I. rész

1. a) Igazoljuk, hogy V8, V18 és v/50 lehet egy derékszogl haromszog harom oldalhosszanak mérGszama.

b) Igazoljuk, hogy
ve-v2 2v/3 -3
4 21/6 — 3v/3
egyenld. (10 pont)
2. a) Oldjuk meg az egész szamok halmazan: (5z + 60)* = (—z — 192).

b) Oldjuk meg a valés szdmok halmazén: v5z + 60 = v/ —x — 192.
¢) Oldjuk meg a

sin (5a + 60°) = sin (—a — 192°)
egyenletet, ha o € [-180°; 180°]. (13 pont)

3. Egy 32 {6s osztalyban a lanyok testmagassagatlaga 165 cm, a fiaké 172 cm.

a) Adjuk meg azt a legsziikebb intervallumot, ahova az osztaly testmagassaganak atlaga eshet.

b) Evkozben érkezett az osztalyba egy 170 cm magas lany. A lanyok testmagassagatlaga tovabbra is egész szam
maradt. Hany lany lehetett eredetileg az osztalyban? (14 pont)

V497
4. Egy téglalap alapd egyenes hasab alapéleinek hossza 3 és 5, testatloja pedig —5

a) Mekkora szoget zar be a testatlo a rovidebb alapéllel?

b) Mekkora a test felszine?

¢) A feladatban szerepld hasabbal egyenls magassagu, egyenld térfogattt négyzetes oszlopot szeretnénk tervezni.
Hany széazalékkal kell valtoztatni az alapélek hosszéat? (14 pont)

II. rész

5. Az f(x) = 2> a nemnegativ valos és a g(z) = mz — 2m + 8 a valos szamok halmazan értelmezett fiiggvények
(m valos parameéter). A fiiggvények grafikonjai és az x tengely altal meghatarozott sikidom teriilete 2010. Hatarozzuk
meg az m paraméter értékét. (16 pont)

6. Egy 5 cm-szer 12 cm-es téglalap alakd papirlap egyik csicsabol a révidebb oldalon felmériink 3 cm-t, a hosszi
oldalon pedig 4 cm-t. Az igy kapott két pontra illeszkedd egyenes mentén a papirlap ezen csicsat szeretnénk rahajtani
a csticcsal szemkozti atlora. Sikeriilhet ez? Hova keriil a cstics? (16 pont)

7. Adott az AB1C1, AB2Cs, ..., AB,C,, ... egyenlGszaru haromszogek sorozata (n pozitiv egész szam). Minden
n esetén a haromszog AB,, alapja az x tengely pozitiv felére esik olyan médon, hogy az A csucs az origoban van, az
alap hossza pedig 2n. Tudjuk tovabba, hogy a harmadik cstcs illeszkedik az f(z) = 2 4 5 fiiggvény grafikonjara.

a) Szamitsuk ki az AB;Cy haromszog keriiletét és teriiletét.

b) Melyik haromszogtol kezdve lesz a haromszogek keriilete nagyobb, mint 1907

¢) Igazoljuk, hogy mindegyik haromszog teriiletének mérgszama oszthatod hattal. (16 pont)

8. Egy iskola ablakainak formajat lathatjuk a mellékelt d@brdan.

Az egyik osztalyban elhataroztik, hogy az ablakok téglalap alaku iiveglapjainak kozepére legfeljebb egy tivegmat-
ricat ragasztanak.

a) Hanyféleképpen lehet elhelyezni a matricakat egy ablakra, ha a hat {ivegtablara négyet terveznek, és a matricak
egyformak?

b) Hanyféleképpen lehet elhelyezni a matricakat egy ablakra, ha a hat iivegtablara harmat terveznek, és a matricak
kiilonbo6zsk?

¢) Hanyféleképpen lehet elhelyezni a matricakat, ha a diszitéshez tengelyesen szimmetrikusan valasztjak ki az
iiveglapokat, amelyekre egyforma matricakat ragasztanak?



d) Az ablak mind a hat része kiilon-kiilon nyithaté. Kivalasztanak kettst véletlenszerten (egyforma valoszintiséggel),
amelyeket szell6ztetés miatt kinyitnak. Mekkora az esélye, hogy egy harommatricas ablak esetén, két nem diszitett
részt fognak kinyitni? (16 pont)

9. A F§ tér szabalyos haromszog alaka vizszintes részét diszburkolattal fedték le. A haromszog kdzepén all egy
magas zaszlorad. A hdromszog csicsaiban egy-egy kb. 180 cm magas ember tartézkodik. Ketten elindulnak a zészlorad
fele. Az egyik akkor all meg, amikor a rud tetejét 72°-os szogben latja. A masik sétalo akkor all meg, amikor a rad
tetejét 65°-os szogben latja. A helyben marad6 tarsuk 50°-os szogben latja a zéaszlorud tetejét. Ekkor a harom ember
altal meghatarozott haromszog teriilete 23,74 m?.

a) Milyen magas a zaszlorud?

b) Mekkora a diszburkolattal lefedett rész teriilete? (16 pont)



